



La Esfera

VIERNES
14 de Enero
1938
II Año Triunfal
Número 351
LEON

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy: En el frente de Teruel nuestras tropas han llevado a cabo una rectificación de nuestras líneas a vanguardia. En los demás frentes, sin novedades dignas de mención. Salamanca, 13 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.

LIBERTAD Y FASCISMO

Esta es la añeja anécdota del soldado gallego. Viene, mundo y lirondo—carretera abajo, carretera arriba—luego de haber cumplido el servicio militar. Atrás queda la rigidez de la milicia, las mejores novatadas, camaradas. Al paso le salen los paisanos, importunos impenitentes, haciendo preguntas molestas, removiéndolo inmovible, interrogando sobre la instrucción. El soldado no sabe cómo sacudirse los importunos. ¿Y manda mucho el sargento? ¿y qué es media vuelta a la derecha? ¿y...? Media vuelta a la derecha—contesta el mozo sin inmutarse—es lo mismo que media vuelta a la izquierda. Salvo que todo lo contrario.

Cuando en Marzo del 34 llegué de Roma—con los ojos saturados de grandezas de Imperio—encontré una España en la que abundaban las huelgas y los atentados personales: el caos. Acérqueme a aquellos rubicundos señores—burgueses acomodados en su mayoría—que sentados en las terrazas de los cafés y en las salas de lectura del Ateneo comentaban, orondos y satisfechos, la «imposibilidad» de un triunfo fascista en España. Alguna vez que dialogué con ellos dispuestos—quieras que no—a hablarles de la realidad profunda del cesarismo en Europa, me respondían, poco más o menos: ¡Quite usted de ahí! ¡El Fascio! Para nosotros, liberales de siempre, el Fascismo es igual que el comunismo...

Salvo que todo lo contrario, atajaba. Dos años más tarde ha sido necesaria una guerra cruenta para que vinieran a nuestras filas—pero no convencidos del todo. Sí, porque ellos aman a la libertad. Esa falsa y voluble libertad de la democracia.

Precisamente cuando la verdadera libertad sólo la pueden gozar hoy día los ciudadanos de los países de régimen totalitario de tipo fascista. Un Croce y un Marinetti, de ideas bien dispares intelectualmente, pueden vivir en Italia y manifestar sus tesis con la perfecta seguridad de su persona. ¿Puede decir lo mismo Francia? O la «democrática» España roja, donde se rasgan y queman cuadros y libros clásicos. Para ellos el arte es un prejuicio burgués.

Allá por el 22, cuando los rabinos y jerifaltes en acecho hundían a Italia, los Fascios de Combatientes al mando de su genial Duce, Benito Mussolini, vaticinaron para su país política de alto rumbo y amplitud de Imperio. Lo que nosotros, falangistas, debemos tomar como norte y meta para una alta política imperial. Italia dió un estilo al orbe y liberó a Abisinia de la barbarie. Libertad para los pueblos, no para los politicastro. Porque la verdadera democracia—bien lo dijo Mussolini en el Campo Mayo—es la nuestra.

Yo quisiera saber lo que dicen ahora aquellos «intelectuales» de café y Ateneo sobre la Libertad y el Estado autoritario. No debían olvidar la vieja fórmula de bronce, a la que dió realidad Mussolini, con resonancias universales: «Sine auctoritate nulla vita».

JOSE L. FERNANDEZ-RUA

Dice el Gobernador civil...

Al recibir esta tarde a los periodistas el Gobernador civil interino, camarada Raimundo R. del Valle, nos dió cuenta de que por el jefe local de F. E. T. y de las J. O. N. S., de Cebrano le habían sido entregadas 100 pesetas para la suscripción pro Ejército y Milicias.

A continuación nos dió, también, que estaba un tanto contrariado por la manía del atesoramiento de billetes pequeños que tienen algunos comerciantes y personas desahuyadas, ya que las cantidades puestas en circulación por la sucursal del Banco de España en esta capital, en billetes de 5, 2 y 1 peseta, hay suficientes para asegurar el desenvolvimiento comercial de la provincia. Y habiendo llegado a su conocimiento que por algunos comerciantes de esa ciudad no se dan las facilidades debidas para el cambio, se verá en la necesidad de ordenar las oportunas investigaciones y comprobación de la realidad de alguna dificultad que se ponga al público, será inexorablemente en la imposición de las oportunas sanciones.

Nos despidió nuestro Gobernador, como siempre, braso en alto.

Movilización de Industrias civiles de León

Por disposición de la Jefatura de Fabricación del Norte, se ordena por la presente a todas las fábricas y talleres de esta provincia, el envío urgente a «Autógena Martínez», en Valladolid, de todos los envases vacíos de oxígeno, acetileno y aire.

La Comisión reguladora del Ejército del Norte, ha ordenado a las Compañías de Ferrocarriles consideren a las referidas botellas como material de guerra a los efectos del rápido transporte.

Pueden por tanto, hacerse las facturaciones en Grande Velocidad.

León, 13 de enero de 1938. II Año Triunfal. El delegado de Movilización de Industrias Civiles, Isidro Tascón.

Notas de la Alcaldía

Doña Vicenta Vicente, viuda de Cadenas, ha entregado al alcalde señor Usor, la cantidad de 1000 pesetas; con destino al carbón para el Refugio de pobres transeúntes de su institución.

Ha sido impuesta una multa de 50 pesetas a don Francisco Hidalgo, por aquilinar un piso de su propiedad sin haber efectuado la desinfección correspondiente.

Austria y Hungría reconocen al Gobierno del Generalísimo Franco

El capitán Llorente continúa resistiendo en Teruel, dijo anoche el General Queipo de Llano

La respuesta del guitarrista Segovia a los ataques de los socialistas suizos

Ginebra.—El notable guitarrista español Andrés Segovia, contestando a determinados ataques que le han dirigido los socialistas, ha remitido a los diarios locales una carta en la que declara conservar sus sentimientos republicanos; pero que debe hacer constar cómo han sido completamente falseados estos términos en la España roja, que se utilizan para cubrir las más bajas y criminales pasiones.

«La cordial adhesión que he dado inmediatamente al general Franco—termina la carta—confirma, por el contrario, mis sentimientos políticos. Como fidelidad a las tradiciones de nuestra civilización española, para el verdadero amor del pueblo, cuya credulidad viene explotada

¿Crisis en Francia?

París.—El ambiente político que ya era hace días en extremo delicado ha llegado en la noche de ayer a sus momentos más álgidos.

Ante la declaración de la Banca, de ser imposible el mantenimiento de la estabilidad del Franco, que ayer mismo sufrió una baja considerable, parece inminente el planteamiento de la crisis.

Anoche mismo, grandes contingentes de comunistas promovieron serios disturbios en los lugares más céntricos de la capital.

Oficiales extranjeros fusilados en la zona roja

Madrid.—En esta capital han sido fusilados un comandante de nacionalidad rusa y dos oficiales también extranjeros de las brigadas internacionales, por considerárselos aliados de los «fasciosos».

Por la Patria, el Pan y la Justicia ¡Arriba España!

La charra del general

BUENAS NOCHES, SEÑORES

Anoche el general, comen-zó diciendo, que es cada día mayor el número de diputados laboristas ingleses que, pasando por París, se acercan a la zona roja y en especial a Madrid, para después ir contando sus impresiones a su país; claro es que ya debemos de hastiarlos de esos señores que no son sino unos gorriones de categoría, pues, ser gorriones es ir a comer lo poco que tienen los pobres rojitos.

Con esa tanía de pero listas que el gobierno rojo desató al frente de Teruel, va un periodista inglés, redactor de un periódico laborista, y que como buen marxista, es un formidable embustero.

Este periodista, en un artículo publicado ya, por su periódico, el «Manchester Guardian» habla con un cinismo apoteósico de la tranquilidad y abundancia que reina en la zona roja, claro es, que en cuanto a la tranquilidad seguramente no ha girado una visita por las montañas catalanas, donde hay grandes núcleos de hombres, que están en franca rebelión contra las autoridades rojas; ni seguramente por las huertas valencianas, donde pasa poco más o menos lo mismo.

Este periodista dice que en Valencia los mercados están rebosantes de hortalizas y que en las tiendas están los escaparates completamente abarrotados, no de jamones u otros artículos alimenticios, sino de libros; sí, señores, de libros, y seguramente con eso nos quieren demostrar la «enorme» cultura de los rojos; claro, esas lecturas de libros y más libros rusos han hecho que lleguen a ser más bárbaros aún que sus maestros los bocheviques. Y en su artículo, termina diciendo como una cosa extraña seguramente, que en su hotel pudo comer admirablemente, si, seguramente así lo habrá hecho si es vegetariano, con las hortalizas que según él rebo-

san en los mercados valencianos.

También dice este marxista inglés, que en Madrid se come admirablemente, pero esto no coincide con el Bando, leído ayer mismo en Radio Madrid, que anuncia la rebaja de la ración diaria del pan, de 150 gramos que se daban ahora y no a todos, a cien grandes, para el caso en que haya aumentos!

Y a propósito de esto, tengo que referir un anacico publicado en «Vanguardia», de Barcelona, y que dice: «Pan; pagará diez años que vive de sopas. Olerías Corcega, núm. 8».

Este anuncio da idea de la abundancia de pan que habría que tener que producir por medio de anuncios por los periódicos. Es fácil de suponer que los periodistas y periodistas laboristas que han venido a tragar a España, darán cuenta de eso en Londres.

La C. A. D. A. (Comité de Acción directa antifascista) tiene una delegación en Francia y entre sus camaradas ha repartido una hoja sustantiva en la que dice entre otras cosas: «Queridos camaradas no nos muramos de hambre, una nueva categoría de acaparadores que ha enviado Francia arrebatada todos los productos que tan necesarios nos son, con la disculpa de regular nuestras compras de material con productos. No hay necesidad de este intercambio pues tenemos oro de sobra. No somos nosotros los que nos beneficiamos de tan artera industria que no tiene por objeto más que el de que una muchedumbre de jóvenes se embosquen en la retaguardia y para que nuestra hambre sea mayor. ¡Botocotea! todo producto español». Ya les van conociendo pero es indudable que estos porregos seguramente prestado apoyo a tan hábiles comerciantes sin hacer caso de quienes como nosotros nos preocupamos del obrero como no lo han sabido hacer nunca ni los so-

Austria y Hungría reconocen oficialmente al Gobierno del Generalísimo Franco

Salamanca.—Al terminar el miércoles las conversaciones celebradas en Budapest entre los representantes de las tres naciones firmantes del Protocolo de Roma, se ha publicado un comunicado oficial, cuyo apartado cuarto, dice así:

«Los representantes de Austria y Hungría, comunicaron al representante italiano la decisión de sus gobiernos de proceder al reconocimiento oficial del Gobierno del General Franco como gobierno legítimo de España y de sus posesiones y colonias.

Los representantes de los tres países expresaron su acuerdo en que tal decisión sea una continuación real a la normalización de las relaciones entre España y otras naciones y a la pacificación de Europa».

Los intelectuales de Argelia y la España Nacional

Dos diarios argelinos, «L'Echo d'Oran» y el «Oran Martin», han publicado recientemente un llamamiento dirigido a los intelectuales y, en general a los elementos representativos de toda Argelia, para que suscriban un manifiesto de adhesión a la España nacional y a su Caudillo, hallando esta iniciativa un amplio y profundo eco. Recordé para que el lector se explique este ambiente de cálida simpatía, que el popular alcalde de Oran, Lambert, el de Sidi-Bel-Abes, Bellat, y otras significantes personalidades de allá, como el abogado Gating, presidente federal del Partido social francés, etc, han dado en diversas ocasiones expresivos testimonios de su adhesión a nuestra Causa.

El texto que, avalado por las firmas que luego transcriben dice así:

«Un grupo de intelectuales franceses entre los cuales se encuentran Georges Claudet, del Instituto; Paul Claudel, Embajador de Francia; Georges Goyau, Abel Hermant, Louis Madelin, el general Weygand, el Dr. Charles Richet, el Conde de Saint-Aulaire, el Dr. Emile Sergeant, etc, acaban de firmar y publicar un manifiesto en el que se dice:

«No podemos por menos que desear abiertamente el triunfo en España del que representa en la actualidad la civilización contra la barbarie, el orden y la justicia contra la anarquía; la tradición contra la destrucción, las garantías de las personas contra las arbitrariedades.

Nuestra finalidad es mostrar a los pueblos e los gobiernos que la verdadera Francia, es la verdadera España están y estarán siempre unidas.

Palabras tan sabias, tan verdaderas y tan francesas han alegrado los corazones de la inmensa mayoría de los argelinos.

Se unen a la emotión votada por los elegidos nacionales de Orán el 17 de septiembre de 1937 en el Casino de Bastrama. En el momento en que la victoria del General Franco se hace cada vez más evidente, dando así satisfacción a nuestros deseos, sería útil que todos los intelectuales de Argelia del Norte pidiesen a su vez el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco, para salvaguarda de los intereses franceses materiales y morales, y para afirmar una vez más los lazos estrechos de civilización, de amistad y de sangre que unen a estos dos grandes pueblos latinos.

Intelectuales de Argelia, de Lúnez, de Marruecos, abogados, médicos, profesores, arquitectos, ingenieros, artistas, hombres de letras, os rogamos tengáis a bien enviarnos vuestra adhesión para que los nombres de todos puedan ser publicados en la prensa y para que con nuestra acción adelantemos el reconocimiento del Gobierno Nacional Español, trabajando así para asegurar la paz.»

Entre las firmas que autorizan el anterior documento, figuran las de los alcaldes de Oran y Sidi-Bel-Abes antes aludidos; de Paul Bellat, presidente de la Unión Latina, del Dr. Laborde, del abogado Vidal, del Caballero de la Legión de Honor Demanville, de los consejeros municipales de Bel-Abes y otros puntos, en gran número; del del publicista Roquetere y de muchos otros autorizados miembros de la vida pública de Argelia, que aciertan a ver en el General Franco la espada defensora de una civilización común.

¡Labrador! Los que sufren todavía bajo la garra marxista tienen hamore. Siempra «PAN» para ellos, mientras otros luchan para podérselo llevar.

tiene un rumbo francamente favorable para nosotros, este optimismo no se nos debe subir a la cabeza. No podemos olvidar que media España continúa en poder de los fasciosos. (¿Nada más media España? Radio Madrid, a pesar de su discreción, se olvidó de que no media España sino las dos terceras partes nos pertenecen, y («a inda mais» como dicen los gallegos).

Que el fracaso es evidente no lo demuestra tan sólo esta lamentable discreción de la Radio Madrid que tantas tonterías nos tiene dichas sino el de que los rojitos que pretenden coger la carreta entre Zaragoza y Guadalajara se han ido muchos cuernos en las intenciones y advierten que en esta hora de recuñar,

Y ahora atención. Ha venido el buen tiempo, en Teruel estamos a 15 grados sobre cero y me huece que va a haber patos. En Teruel, en el mismo Teruel, continúa España demostrando a los rojitos la virilidad de un pueblo que quiere sacudirse el yugo con que quiere ahorrarnos la hera moscovita. Un capitán Llorente. Con un puñado de bravos muchachos desde las ruinas del Banco de España, sigue demostrando al mundo que si uno es un canalla capaz de vender su honor de milita, otro de su misma arma es capaz de colocarlo al alto nivel que le corresponde. A continuación lee varios «camelos» y la lista de donativos y se despidió hasta mañana.

La tragedia del imperio masónico

Los desórdenes provocados en Khmisset por los nacionalistas árabes que el 29 del pasado octubre enarbolaron una bandera roja con la inscripción «Viva el Rey», produjeron viva excitación en toda Francia. Diez aviones de combate con toda la dotación vigilaron la comarca. Rabat envió policía. Una columna motorizada estuvo dispuesta a salir con el primer Regimiento de Cazadores de África... Total, eran cuatro estuñentes llegados le Fez que habían congregado ante la mezquita a la multitud que salía de una «chikaia». Y era un rumor que corría insistentemente asegurando que el Marruecos francés está sometido muy pronto a un Príncipe árabe originario de Hedjaz.

Pero, llovía sobre mojado, y llovía por todo el territorio. También en Port Lyautey, en Marrakech, en Mequinez. Y el Gobierno de Francia empezaba a creer, también él, en el rumor del Príncipe de los ojos azules. Se convocó el Comité de coordinación de los asuntos del Norte de África. Este se reúne y saca una conclusión. La conclusión es esta: «Las medidas represivas serán fatales». Al otro día el Consejo de Ministros se reúne bajo la presidencia de Lebrón. Se oye a Saraut, presidente del Comité de coordinación, y se toma nota de que en los territorios donde han tenido lugar aquellos incidentes hay hambre, sequía, viviendas malsanas, alimentación deficiente... No puede atribuirse lo pasado a la provocación de los agentes extranjeros.

Sin embargo, Francia sigue pensando en el prestigio de sus kapis con galones de oro, y sueña que el malestar profundo que hierve en la conciencia de los marroquíes se puede curar con una exhibición de material de guerra o el paso de cuarenta y ocho aviones. No ha sido otro comentario que ha sugerido en algunos círculos el raid imperial francés que ha cruzado por el cielo claro de Fez, de Mequinez, de Rabat y de Casablanca.

En 1931, el Congreso de Jerusalén condenaba la política marroquí de Francia. Poco antes se había sublevado el espíritu de los indígenas del Norte africano con motivo de un famoso «dahir», el «dahir» sobre la justicia bereber que en 16 de mayo de 1930, no sin violencia, fué firmado por el Sultán. Poco más tarde, viajando por Fez, se oyeron ya las consignas que se repitieron en octubre pasado. La multitud fenecina, gritaba como las banderas rojas de Khmisset: «Viva el Rey», «Viva nuestro Rey».

El famoso dahir sobre la justicia bereber vino a ser la ruptura de unidad del imperio jerifiano. Fraccionamiento que se enderezaba a la pretensión de lanzar a los bereberes contra los árabes. Tal plataforma sirve para organizar un movimiento que consigue un desarrollo extraordinariamente rápido. Da base a un «Plan de reformas marroquíes» que es el credo de toda política nacionalista posterior, en la cual va prevegiéndose una especie de monarquía constitucional con un Marruecos autónomo y una igualdad de derechos para los indígenas. La realidad marroquí se va abriendo camino entre la juventud educada en Liceos e Institutos...

A fines de 1931 marcha a Francia para apoyar las reivindicaciones marroquíes Mahomet Bel Hassan el Ouezzani. Hay, entre tanto, motines y algaradas. Se cierran centros y prohíben periódicos... Hasta que el general residente no se puede sustraer a la miseria del «fellah» y del artesano y abre las puertas a los detenidos y deja que vuelva a publicarse «Actión du Peuple». El Ouezzani no se aprovecha ya de esta situación. Ha surgido un hombre nuevo, de apenas treinta años, Allal el Fassi. Bajo su dirección renace ahora como «Partido nacional para la aplicación de las reformas marroquíes» el antiguo «Comité de Acción Marroquí» que el Ouezzani había fundado en 1930. Los secuaces del nuevo caudillo cobran diezmos y organizan un ejército, juran fidelidad y cantan un himno que da a mueras a Francia y pide esfuerzo para seguir adelante por la Santa Guerra...

Junio de 1937. Una delegación marroquí acude a Francia a presentar sus reivindicaciones al Gobierno. La capitanean Sidi Alemad Balafre y Omar Ben Abdedejelled. Entre tanto en Marrakech se excitaban las masas contra el Biaz en favor de Mokar Soussi, expulsado hacia tiempo; en Mequinez el régimen de la piscina municipal agravía a los indígenas; la distribución de agua del río Benfekrane da lugar a nuevos litigios... Y en Khemisse, que es un gran mercado bereber, Allal el Fassi y el Ouezzani tratan de amotinar a las multitudes recordando el «dahir» famoso...

La colonización y la administración de Francia en los territorios del Norte africano no son ciertamente «jmplares». Por lo pronto no se contaba con la psicología del indígena, que es poco previsor. Se les expropiaron tierras y se les pagaron, pero este dinero si vio para adquirir chucherías y chalecos, de forma que los antiguos propietarios que cedieron sus tierras pasaron a aumentar la clase de los pobres. Y los terrenos cedidos a los europeos ni siquiera consiguieron el rendimiento que con la mejor voluntad puede suponerse mínimo. Se trataba de colonos ex combatientes, viudas de guerra y padres de familia numerosa, todos muy buena gente y con muy buenos servicios para Francia, pero que sólo por excepción eran buenos agricultores. El Mari el Lyautey trazó una consigna muy bien pensada; hay que dar los mandos políticos a los franceses y la administración a los indígenas. Pero la práctica no ha sido así. Hasta los mozos de cuerda son franceses. Y los diplomates de las escuelas de administración colonial que hicieron pensar en buenos empleos a los indígenas no sirven ya para alimentar la esperanza un tiempo acariciada de ser funcionarios del Magzen...

Un presupuesto con déficit creciente. Más de 20.000 funcionarios que necesitan sobre un millardo anual. Y todo a costa de dos impuestos, el personal o «tertíp» y el indí recto, éste sobre el te y el azúcar que tanto consumen los indígenas. Sobre el azúcar y el te se recogen más del 10 por 100 de los ingresos.

Y una división entre europeos e indígenas... y entre funcionarios y agricultores y comerciantes. En julio y agosto los funcionarios salen hacia Francia y los agricultores les ven partir, a veces abrazando a sus hijos que, de más de diez años, todavía no han salido de Marruecos. De ahí la unión entre proletarios indígenas y pequeña burguesía francesa. Medio millón de marroquíes sin alimento y casi un millón con alimento insuficiente. Millón y medio de hombres que conocen el hambre... Y con el hambre el tifus. Por doce horas de trabajo, una empresa de Mequinez ha pagado hasta hace poco dos francos de jornal... Y aun así, las multitudes corren tras esos dos francos... Hay que ver en la plaza Djaa-el Foua de Marrakech la peregrinación de los hambrientos que abandonan el campo y los adueros. Viendo a esas gentes se tiene la impresión terrible del drama de las tierras calcinadas del Sous y de las regiones de Ouazazate y la Chauti. Mientras en el mercado se venden naranjas y granadas y hay encantadores de serpientes y lanzadores de puñales, pasa hacia el Norte una peregrinación de indígenas harapientos. Vienen a Marrakech después de haber consumido el último trigo y agotado sus granos de centeno, cuando las semillas guardadas en los hórreos han pasado las gargantas, y cuando el tifus se presentó después del hambre, como último azote de un apocalipsis vivido periódicamente.

JUAN BENEYTO (Colaborador Nacional)

Noticiario del maestro

El Rectorado de Oviedo ha concedido a la maestra propietaria de Valle de Finolledo, doña Irene Fidalgo, la licencia reglamentaria para el alumbramiento.

Doña Asunción Ruano, maestra de Chozas de Arriba, solicita la sustitución por imposibilidad física.

Doña Ramona García, maestra de Paradasolana, y doña Ade'a L'anos, de Boñar, presentan expedientes, respectivamente, solicitando un mes de licencia por enfermedad.

La Comisión Provincial de Provisión de Escuelas de León, en sesión del día 10 del corriente, hizo los siguientes nombramientos:

De maestros trasladados por Orden de la Comisión de Cultura y Enseñanza de 21 de diciembre último: Doña Julieta Sánchez, para La Ribera de Folgoso; doña Carmen Sandoval, para la de Castrofuerte; doña Rosa de Herrera, para la de Meraña; doña Felipa Escudero, para la de Catejeira; doña Josefa Blanco, para la de Tejed; de Ancates; doña María Fadó, para la de El Ganso; don Saturnino Gutiérrez, para la de Carracedo del Monasterio; y don Manuel Fernández Prieto, para la de Santa Eulalia de las Manzanas.

De maestros propietarios de otras provincias, por haber sido desplazados de las que desempeñaban por reposición de los propietarios de las mismas: Don Roque Prieto, para la de Saas de la Ribera, y don Olegario González Diez, para la de Sabagún, niños núm. 3.

De cursillistas de 1.ª y 3.ª, por la misma causa que los anteriores: Doña Nicanora Galván, para la de Cabañas de Valencia, y doña Modesta Mateos, para la de Valdela-fuente.

De maestras del Plan Profesional.—Tercera promoción y en curso de prácticas, por la misma causa que los anteriores: Doña Encarnación Carrero, para la de Astorga.—Sección Graduada; doña Felicitación Martín, para la de Páreas de los Oteros y doña Adela Bengos, para la de Arcahueja.

El Rectorado de Oviedo ha resuelto los siguientes expedientes: Autorizando a doña Ceferina Brea, maestra de Puertollano (Ciudad-Real), para solicitar escuela provisional en esta provincia, hasta que se le libere aquella localidad; concediendo la rehabilitación en sus cargos de maestras propietarias a doña Leonor Alvarez Prieto, de San Román de los Caballeros, con derecho a haberes a partir del día 30 de octubre último y a doña Isabel Vélez, de Barrio de la Tercia, con derecho a haberes a partir del 1.º de noviembre, fecha de su presentación ante las autoridades de esta provincia.

También devuélve instancia del maestro de Villacerán, don Ricardo Piñero, para que acompañe a la misma documentos acreditativos de su situación militar.

Don Francisco Fernández, maestro de Villanueva de Valdueza, solicita un mes de licencia por enfermedad.

De Coyanza

Capitán Ismael Rodríguez (Presente)

Coyanza se sintió emocionada con la legada del cadáver del heroico capitán D. Ismael Rodríguez, y, al mismo tiempo que ponía crepones negros en las colgaduras de sus balcones, se recogió en un dolor íntimo y sincero para rendir el postrer tributo a uno de sus hijos más preclaros.

El Ayuntamiento tuvo la feliz iniciativa de convertir el salón de sesiones en capilla ardiente, y en un severo túmulo, adornado con las banderas gloriosas de la Santa Cruzada, fueron depositados los restos mortales del capitán coyantino, al que diern guardia elementos de Falange Española y fuerzas del Regimiento de Burgos, al que se hallaba agregado el héroe.

Los funerales resultaron solemnísimos y el entierro constituyó una manifestación de duelo tan imponente que no tiene par en los anales coyantinos. Todas las clases sociales participaron en el luto local y la presencia de las autoridades de todos los órdenes, Milicia Nacional y fuerzas militares dió un realce insuspechado que se acentuó con la presencia del comandante Sr. Mulero, que ostentaba la representación del coronel y oficialidad del Regimiento y del Excmo. señor Gobernador Militar.

Este jefe del Ejército pronunció unas sentidas palabras en el momento de dar sepultura al cadáver, mientras los tambores y cornetas de Falange y la Banda Municipal tocaban los himnos nacionales y se hacían las salvas de ordenanza Coyanza, siempra la primera en las empresas nacionales, ha sabido honrar el héroe del que siente orgullosa.

Capitán Ismael Rodríguez (Presente)

Vida eterna

Triduo a la Sagrada Familia.—La Visita Domiciliaria de la Sagrada Familia celebrará, durante los días 14, 15 y 16 del actual, solemnisimo triduo a la Sagrada Familia, en la iglesia parroquial de San Martín.

Para pedir por todas las familias que sufren; por el eterno feliz de padres e hijos al hogar; por el triunfo de la causa de España, que es la causa de Dios.

A las ocho y media, será la misa; y la función de la tarde, con Exposición y sermón, a las siete.

EMBUTIDOS
ARRAU
LOS MEJORES
Trabajo del Camino
(León) Teléfono 1130

M. Bustamante
MEDICO
Sistema nervioso
Horas de consulta, de 10 a 12
Legión VII, 4 LEON

La situación social de Francia

Se ha celebrado la primera reunión de patronos y obreros, sin resultado

París.—Se celebró la anunciada reunión para tratar de los asuntos sociales, bajo la presidencia del jefe del gobierno Sr. Chaumemps.

La reunión duró tres horas y a ella asistieron León Blum y el ministro del Trabajo, y al final de la misma el secretario general de la C. G. T. declaró a los periodistas que no se había logrado acuerdo importante alguno.

Legan a Orán unos naufragos franceses

París.—Han llegado a Orán los tripulantes de un barco francés que chocó contra unas rocas cerca de Almería, en circunstancias tales que dieron lugar a rumores de que el barco había sido objeto de una agresión aérea.

Los naufragos han confirmado que el barco chocó contra las rocas durante una violenta galerna, y al querer salvarse varios tripulantes fueron envueltos por las olas, que les arrojó contra las rocas, donde consiguieron refugiarse hasta que les recogieron unos barcos.

AVISO

La Patria Hispana, S. A. de Seguros

Pone en conocimiento de todos sus asegurados, agentes y colaboradores que tuvieren relación con esta Sociedad por conducto de las Subdirecciones de La Bañera (León) y Castrogonzalo (Zamora), que para normalizar la situación de sus pólizas y demás relacionado con éstas, deberán dirigirse a la mayor brevedad a la Dirección general provisional de la misma, establecida en Zaragoza, Coso, 31, o al Subdirector para LEON y su provincia **DON AGUSTIN REVUELTA MARTIN SERRANOS, 14 — LEON — Teléfono 1261** en la seguridad de que serán atendidos como siempre.

MANTEQUERA LEONESA

SUBERO DE QUIÑONES LEON

GARAJE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general

Estación de engrase y reparaciones

Independencia, 10 LEON Teléfono 1621
Burgo Nuevo, 2 LEON Telefono 1733

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR

D. Julio del Campo Portas

Condecorado con la Cruz Blanca de 1.ª Clase de Beneficencia que falleció en León el 8 de Enero de 1937 a los 73 años de edad

habiendo recib do los Santos Sacramentos y la B. A.

D. E. P.

Su hermana política, D.ª Alejandra Pérez, viuda de Del Campo; sus sobrinos, D. Gilberto, D.ª María del Carmen, D.ª Juana, D.ª Abelina, D. Florencio (ausentes) y D.ª Victoria González del Campo, y demás familia:

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al Funeral de Cabo de Año, que, por el bien de su alma, se celebrará mañana sábado, día 15, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Marcelo, por lo que les vivirán agradecidos.

CIRIACO SASTRERIA

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordño II, 2 — Teléfono 1149

De San Martín del Camino

Muere el jefe de los Flechas

A los 14 años de edad, cuando la vida le sonreía, entregó su alma al Todopoderoso el camarada Rafael Irizal Villadangos, jefe de los Flechas de este pueblo, donde tantas simpatías contaba el buen muchacho.

Los colegios y academias privados

A los efectos de lo prevenido en la orden de 4 de noviembre último, se hace saber a todos los directores de colegios y academias privadas que deben proveer de la correspondiente ficha, la que deberá ser cubierta y enviada al Rectorado antes del quince del actual, sin cuyo requisito no podrán funcionar aquéllos. Para su cumplimiento se servirán pedir las a los Institutos más próximos de donde funcione el colegio, o a la Secretaría de la Universidad de Oviedo, previo el pago de 25 céntimos.

Arriba España!

Aviso importante

Se advierte a todos los suscriptores de «Ficha Azul» que hayan trasladado su domicilio pssen por estas oficinas de «Auxilio Social» antes del día 23 del corriente mes. De lo contrario se les impondrá la sanción oportuna.

Teatro Alfageme

MAÑANA, 15 de Enero de 1938 Segundo Año Triunfal PRESENTACION de la más grande de las producciones cinematográficas de estos últimos tiempos, marca 20 CENTURY FOX

EL PRISIONERO DEL ODIO

HABADA EN ESPAÑOL

Un Film que alcanza caracteres de epopeya, que llega al alma del espectador, porque su argumento lleno de momentos históricos espectaculares y emotivos, no tienen rival en los anales del cine. La más sublime de las interpretaciones del gran actor **WARNER BAXTER** en unión de la bella artista **GLORIA STUARD**

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas

Esmerado servicio en **Café - Restaurant** Concierto diario **QUINTETO EGARA**

Ordoño II, núm. 11 Teléfono 1695

Diariamente variados y excelentes **MENUS** a pesetas **4.75** cubierto

La Sociedad de las Naciones

Ante la próxima reunión de la Liga de las Naciones

Ginebra.—Ha llegado, procedente de Belgrado, el ministro de Relaciones Exteriores de Rumania, para tomar parte en las deliberaciones del Consejo de la Sociedad de las Naciones, que se reunirá el próximo día 17.

Cabideos previos

París.—El Sr. Dalbos recibió al secretario general de la Sociedad de las Naciones, Sr. Avenol, que le informó del resultado de su viaje a Londres.

Después de las reuniones de Budapest

Roma.—La declaración de Budapest es considerada no como un suceso, sino como una victoria. Popolo d'Italia escribe que en todas las cuestiones discutidas fue mayor el éxito de lo que se podía suponer.

Ministro polaco, en Berlín

Berlín.—El Sr. Beck, ministro de Relaciones Exteriores de Polonia, llegó a Berlín procedente de Varsovia.

Obras de la Nueva España

Se empieza la desecación de las marismas de Santoña

Santander.—El próximo domingo se verificará la inauguración de las obras para el cierre de las marismas de Santoña.

Gratitud del general Queipo de Llano

Sevilla.—Se celebró en Capitanía General un acto de gratitud del General Queipo de Llano hacia los elementos organizadores de la fiesta del día de San Gonzalo, en favor de los niños.

Mejora el seleccionador nacional

Valladolid.—El seleccionador nacional de fútbol, señor García Salazar, se encuentra muy mejorado de sus lesiones, producidas en accidente de automóvil.

Senador francés que visita la España nacional

Sevilla.—Se encuentra en esta ciudad el ilustre senador y ex ministro Mr. Lenery, que ha venido a nuestra zona para conocerla.

Noticias de la zona roja

Los marxistas bombardean un barco holandés

Berlín.—La prensa publica una información procedente de la España bolchevique dando cuenta de que un barco holandés ha sido torpedeado por un submarino de nacionalidad desconocida a poca distancia del puerto de Valencia.

Continúa el terror marxista

Barcelona.—Según las referencias oficiales de la reunión de la Comisión permanente de las Cortes, celebrada el día 30 del pasado diciembre, ésta fué presidida por Martínez Barrios, a pesar de hallarse enfermo.

Seguían las incautaciones

Barcelona.—La Gaceta roja publica un decreto por el cual el gobierno rojo se incauta de varios barcos mercantes.

Sigue la farsa

Barcelona.—La comisión permanente de las Cortes catalanas se reunió y adoptó acuerdos en relación con las próximas tareas parlamentarias que según manifestaron se reanudarán a mediados de marzo próximo.

Sigue la ayuda francesa a los rojos

París.—«L'Humanité» anuncia nuevos envíos de víveres para la España roja, prosiguiendo, dice el diario marxista, con ello, la solidaridad antifascista entre las clases populares.

Hambre y terror en la zona roja

Unos evadidos cuentan las penalidades que se sufren entre los marxistas

Sevilla.—La tranquilidad es completa por los distintos sectores del frente Sur, continuando el paso frecuente a nuestra zona de evadidos de la zona roja.

La justicia roja

Copiamos la reseña de tribunales de «Mañana» de Barcelona del 21 del pasado: «Urgencia número 1.—Compañeció Juan Mas Vendrell, acusado de ser desafecto al régimen».

El procesado fué miembro destacado de la Unión Patriótica, Accón Ciudadana, alcalde y juez municipal de Begós cuando la dictadura y además elemento propagandista de la Ceda y fué a Madrid cuando la «insidrad».

El fiscal pidió un año de trabajos forzados en campo de concentración, cinco años de imposibilidad para ejercer ningún cargo y 5.000 pesetas de multa.

La actuación del Tribunal de Espionaje. En las vistas celebradas ayer, el Tribunal de Espionaje y Alta Traición ha impuesto las siguientes penas: «Juicio contra Manuel Díaz Pérez por reparto de hojas clandestinas. Pena: seis años y un día de internamiento».

Juicio contra Jaime Biosca Blacy, Juan García Fortuny, Ramón Cobos Bosch y Manuel Sorinas Salas, por fijar pasquines derrotistas. Pena: Biosca, diez años y un día de internamiento. Cobos, ocho años y un día de internamiento. Sorinas, seis años y un día. García, absuelto.

Anotemos, aparte de la imprecisión de las penas en proporción con los llamados «delitos», el hecho de que en la zona roja, la actuación política pretérita, realizada dentro de la ley, constituye el delito de desafección al régimen. En de la zona roja es de un «liberalismo» impresionante.

Nadie se lo creará...

París.—El ministro de Negocios Extranjeros francés, Dalbos, ha dado a la publicidad un comunicado en relación con los asuntos de España, afirmando que son falsas las informaciones de la prensa extranjera, especialmente aquellas noticias que hablan de las pérdidas sufridas delante de Teruel por fuerzas campesinas de súbditos franceses.

También desmiente el comunicado que las operaciones sobre Teruel hayan sido dirigidas por oficiales del ejército francés.

Farmacias DE TURNO

De ocho de la noche a nueve de la mañana: Rodríguez Mata, Ordoño II

RADIO

Reparaciones garantizadas en Radio - Electricidad. Ramón y Cajal, 5. León. Teléfono 1470

CASA PRIETO

Camisería. Perfumería. Artículos para regalo

¡Labrador! Mañana sentirás no haber sembrado más.

Nota de Administración

Debido a las numerosas cartas que recibimos de nuestros suscriptores, que por estar ausentes de sus domicilios o por otras causas ajenas a su voluntad no pudieron hacer efectivos los reembolsos girados por esta Administración, cuyo importe estaba destinado a cubrir las suscripciones pendientes, aplazamos la entrega al abogado de la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. de los reembolsos impagados, hasta el próximo día 20 de enero, fecha en que definitivamente pasarán al mencionado abogado provincial, para su cobro por vía judicial si otro aviso ni dilación.

SE TRASPASA

En Veguellina (Estación), por no poder atenderlo, el Comercio de Ultramarinos y Ferretería, con existencias o sin ellas, de «LOS BENAVIDES».

Para verlo, en Veguellina. Para informes y tratar, en esta capital, calle de la Rúa, número 12.

¡ATENCIÓN! Bolsa de la Propiedad

Se venden: TRES casas en el Prado del Calvario; reciente construcción; varios pisos. UNA cerca de la calle de Ordoño II, renta 5.000 pesetas libres anuales. OTRA de nueva construcción; de 4 pisos, con 15 viviendas; exenta de contribución por 20 años. Produce el 7 por 100 libre. DOS: una en la calle Santa Cruz, de 26.000 pesetas y otra en la de Serradores, de 21.000. OTRA en la calle de Don Juan de Arfe. Precio, 12.000 pesetas. TRES en el barrio San Esteban. UNA cerca del Espolón. OTRA en Puente Castro, cerca carretera Cementerio.

Bolsa de la Propiedad Agencia CANTALAPIEDRA Bayón, 3 (Frente al Banco de España) Teléfono 1663 LEON.

Café Bar Restaurant CENTRAL

El más selecto El mejor café

SANATORIO QUIBURGICO HURTADO

Director: Dr. EMILIO HURTADO (Director Jefe del Hospital) CIRUGIA-GINECOLOGIA-APARATO DIGESTIVO Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia. AVENIDA DEL PADER ISI A 8

HERNIA

Curación rápida y total por especialista Ortopédico: Alfonso Monteagudo

Consulta todos los días, en su gabinete ortopédico Calle Colón, 3, 1.º, derecha (esquina Ada. Roma)

LEON Consulta diaria de 11 a 1 Aparatos especiales para la parálisis infantil. Tumores blancos. Piernas y brazos artificiales. Medias para varices, a medida. Fajas - para estómago y riñón -

PASTAS PARA SOPA Apartado 28 LEON Teléfono 1128

LECHE DE ALMENDRAS

Elaborada con las más selectas del Sur de España. De eficazísima acción en las arrugas, grietas, rayas, pecas y abolsamiento de la piel. Preparadores: Dr. Crespo y Hermano TOLOSA (España)

ESPAÑOL! ASEGURATE EN FIDES

Compañía genuinamente española Accidentes individuales - Colectivos Ley - Responsabilidad civil. Agencia: Padre Isla, núm. 10 LEON

AGENCIA TELEFUNKEN

Repara Radio-Receptores, Amplificadores, Emisoras, Cines Sonoros, Rayos X, Aparatos electro-médicos, motores, etc. Instalamos luz, timbres automáticos, pararrayos y motores. Hacemos todo en Electricidad. TALLERES «LOS ALEMANES» 55 Independencia, 4 - LEON - Teléfono 1674 - Avenida, 78

«La Casa del Mahon»

Monos, Cazadoras y Camisas de reglamento, para el Ejército y Milicias Pérez Galdés, núm. 10 LEON

«LA INDUSTRIAL LEONESA»

Habla el Secretario general de Falange camarada Raimundo F. Cuesta

Galicia y la Cruzada nacional.-La propaganda del nacionalsindicalismo en América española. Las etapas hacia el nuevo Estado.-"Con Franco como Jefe y nuestra decidida voluntad, arrollaremos a todos los enemigos".-Alusiones a la vieja guardia

Nuestro fraternal colega "La Voz de Galicia", de La Coruña, publica la siguiente información, concedida a su director, nuestro querido camarada Francisco Bravo, por Raimundo Fernández Cuesta, secretario general de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Me recibe Raimundo Fernández Cuesta, el entrañable camarada, en su despacho de la Secretaría general de F. E. T. y de las J. O. N.-S. Las cosas, la camaradería, la confianza, no, ni mi taconazo, ni mi saludo, iguales a los de antaño, cuando en el despacho febril del palacete del marqués de Riscal o aquel otro más amplio de la Cuesta de Santo Domingo, Raimundo nos recibía, en tanto que José Antonio requería nuestra presencia.

El camarada secretario general termina de despachar unos papeles, la fina cabeza inclinada sobre una mesa cuidadosamente en orden. Y mientras, pienso en que su labor, acto del servicio al fin y al cabo, no es para envidiada. En nuestros momentos de confianza, cuando hemos evocado a José Antonio y otros nombres de la vieja guardia, reuniones, acuerdos y episodios, he logrado conmoverme con la descripción de los días primeros del Movimiento Nacional, cuando nuestros muchachos iban a la guerra embriagados y el mundo entero nos parecía pequeño. Aquellas horas lusionadas, estupidas, Raimundo no las podía saborear, porque los rojos lo guardaban en sus cárceles. Y regresar a la España nacional tras de catorce meses de cautiverio, para aceptar las responsabilidades de la Secretaría general de F. E. T. y de las J. O. N.-S., sin haber tenido la compensación de vivir los días iniciales del Alzamiento, es un doble motivo para que toda nuestra disciplina, devoción, no sintamos la envidia por nuestro camarada.

Fernández Cuesta levanta hacia mí sus ojos azules y me pregunta por el objeto de la visita.

—Puesto que la organización me manda de nuevo a Galicia a dirigir "La Voz de Galicia", deseo me concedas la contestación a unas cuantas preguntas, para publicirlas allí.

Fernández Cuesta no tiene aire de personaje al viejo uso. Su valía, su destacada personalidad en el Nacionalsindicalismo, las hace compatibles con la llaneza y la simpatía. Primero por su modo de ser; un poco también porque al lado de José Antonio toda petulancia era imposible. De ahí que, no obstante sus preocupaciones y trabajos, se disponga a contestar "ípsa facto" en la forma que verás, lector:

FERNANDEZ CUESTA SABE DE GALICIA

—¿Cuál es tu opinión sobre la F. E. T. y de las J. O. N.-S. gallega y su aportación al Movimiento Nacional?

No obstante tu prisión entre los rojos, ¿cómo valoras la participación de Galicia en la cruzada?

—Inmejorable. Esta opinión mía está avalada por

la serie de actos de heroísmo insuperable que ha realizado en el curso de la guerra y que todo el mundo conoce. Oviedo, Huesca, El Sollube, son otras tantas pruebas de la magnífica aportación que la juventud gallega ha realizado a la Gran Cruzada Nacional, y ojalá que su ejemplo sirva de reactivo en la retaguardia y se terminen los restos caciquiles, que pugnan por sobrevivir, como si para eso los jóvenes de Galicia hubieran derrochado su sangre.

AMERICA ESPAÑOLA Y LA ESPAÑA NACIONAL

Estimo que después de esa alusión a esta Galicia magnífica, lo que procede es tocar el tema de la América española, donde tantos millones de compatriotas siguen anhelantes la suerte de la guerra civil, y de donde han de llegar—para hoy y para el aspero mañana que seguirá a la victoria—asistencias y alientos. De ahí que le pregunte a nuestro camarada:

En la relación con la América de habla española, ¿qué proyectos estimas que deben irse ensayando para dar comienzo a una nueva política imperial y eficaz que logre la simpatía y la asistencia de nuestros hermanos de América?

Y respecto a las colonias españolas en dichos países, ¿cómo consideras que ha de atraer las el nuevo Estado Nacionalsindicalista?

Entiendo es primordial el hacer una gran propaganda de la F. E. T. en toda América. En América no se conoce bien el contenido doctrinal de F. E. T. Muchos la valoran sólo en un aspecto anarquista, dándole un carácter exclusivamente negativo, sin llegar a calar en sus atanas de transformación de la vida nacional, a base de una exaltación del pasado espiritual de España, y de tratar de conseguir, dentro de las posibilidades humanas, una más exacta justicia social. Creo, por tanto, que la mejor labor a reanudar para traer hacia F. E. T. a las colonias españolas de América, formadas por gentes, en su inmensa mayoría, hechas en el trabajo y nostálgicas de la Patria, es demostrarles que F. E. T. ni es reaccionaria, ni quiere un capitalismo egoísta, ni un comunismo rencoroso y falsamente igualitario, sino hacer del trabajo, de la propiedad privada, legítimamente adquirida y al servicio de la Nación, y de la cooperación de las clases productoras, la base de nuestra Economía, y que quiere también una España Una, Grande y Libre, que les autorice a sentirse orgullosos de pertenecer a ella y pasar por el mundo su título de españoles, como la mejor garantía de respeto y consideración universal.

LA RUTA HACIA NUESTRO ESTADO

Hay temas sobre los que la vieja guardia se entiende sin palabras. Con la franqueza usual entre nosotros, voy al

grano y pregunto a Fernández Cuesta:

—La marcha hacia la instauración del Estado totalitario nacionalsindicalista en la nueva España, ¿qué trayectoria puede seguir?

Teniendo en cuenta la guerra y su final victorioso, ¿qué etapas prevés que han de jalopar la instauración del Estado Nacionalsindicalista?

—Sólo puedo decir que la F. E. T. cada día va afirmando más su posición política y apretando mas sus cucaños de organización, para demostrar que no sólo es una formidable fuerza combatiente, sino la base del Estado Nacionalsindicalista, la cantera de donde han de salir sus hombres y la que ha de dárles los contenidos. Claro es que aún quedan etapas difíciles de pasar y muchos enemigos que vencer, unos declarados y otros encubiertos, que no en balde llevamos un lastre de muchos años de formación liberalera, masónica y separatista. Pero con nuestra fe en el Caudillo y Jefe Nacional, siguiendo ciegamente sus consignas, y con nuestra voluntad de triunfo, se vencerán todos los obstáculos. Lo importante es tener, como tenemos, esa voluntad decidida de triunfo y un Jefe que nos guíe. Etapa más o menos, es indiferente, y en estos momentos y en estas circunstancias, esas etapas son imposibles de prever, aunque desde luego, la primera a traspasar es la de convencer a parte de la opinión pública que no somos un partido que ha ganado unas elecciones, sino que somos un Movimiento nacional, hecho a fuerza de sangre y sacrificio, que constituye la esencia misma del Estado, consubstancial con él, y no una fuerza externa, como algunos entienden.

NUESTRA ESPAÑA Y EL MUNDO

La guerra civil española es también, en cierto modo, una contienda internacional. Si por venir de Occidente se venían sobre esta tierra amada, que arropa ya a tantos camaradas y a tantos somocitos que cayeron por una España rescatada de tres siglos de decadencia, su pregunta surge con la agudeza de una flecha lanzada al aire de las ansias preocupaciones y de la ponca de gran estilo:

—¿Puedes decirnos algo sobre la participación de nuestra España en la vida internacional?

—La vitalidad y energía que España está demostrando en la guerra, el servicio que presta a la humanidad librándola del yugo comunista, justifica su voluntad de Imperio y su decisión de influir en los destinos del Mundo, de la misma manera que influyó en su época de esplendor.

PALMETAZO A LA VIEJA GUARDIA

Quien ha vivido la crisis de la vieja guardia y hecho el elogio y menosprecio de sus virtudes y defectos, no podía esquivar este tema, en un contacto con Raimundo Fernández Cuesta, "camisa vieja" en verdad. Y a la par, al referirse a los que vienen pisándonos los talones y que sin duda alguna serán mejores que nosotros.

—¿Qué papel asignas a la vieja guardia de F. E. T. y de las J. O. N.-S. en relación con el porvenir político de España?

—¿Qué esperanzas tienes en la

aportación de los combatientes y en la suerte de las juventudes y "flechas", con vistas al porvenir de nuestra España?

—A la vieja guardia, por lo mismo que pertenezco a ella y la tengo afecto entrañable, debo hablarle con sinceridad, y esa sinceridad y afecto me obligan a decir que ha de tener un espíritu comprensivo, sin encastillarse en exclusivismo, ni adoptar aires de repelente superioridad, acogiendo con amor y camaradería a todo el que de buena fe venga a la F. E. T. siendo a manera de la solera que mantenga su espíritu y sabor, y estando más obligado que nadie a demostrar, con la austeridad, disciplina y sacrificio de sus actos, que conserva aquellas virtudes que JOSE ANTONIO nos marcó como norma de conducta y regla de vida.

Si los combatientes han de ser la mejor garantía de que los deseos del Caudillo no podrán esquivarse y que la Revolución nacional es imposible de escamotear, los Flechas y Organizaciones Juveniles harán que ese orden nuevo se consolide definitivamente y que se tenga de la vida un concepto diametralmente opuesto al que hasta ahora se ha tenido.

DESPEDIDA

—No te molestes más, Raimundo. Pero como conozco Galicia, yo sé que allí arden en ganas de que vayas y dejes oír tu voz. Te conocían de cerca y tú te pondrías en contacto con un sector del nacionalsindicalismo que tiene una simple ejecutoria y un historial heroico, antiguo y siempre renovado.

—Pues dí a los camaradas de Galicia que también tengo yo ganas de visitar su hermosa tierra. Nada puedo anticiparte de momento, pues ahora resulta complicado organizar un viaje. Salúdales a todos. Y díles que no se puede dudar en estos momentos, ni de la pronta victoria final sobre los rojos, ni de la virtualidad y eficacia de los sacrificios de la juventud y de nuestras doctrinas.

Me cuadro disciplinado y me voy. En su despacho, encerrado con su responsabilidad y su fe, dejo a Raimundo Fernández Cuesta, camarada, jefe y amigo, junto al cual el Ausente parece haber tornado ya y haber montado su guardia para que ninguna frustración se consumme y la pureza nacionalsindicalista resista a la Historia.

Francisco Bravo

Franco, Franco, Franco ¡Arriba España!



Un Jerez Jandilla

SECCION ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta veinte palabras, 1,25 cada palabra más, 0,05 plus.

MOTOR de aceite pasado comprimido, d. 25 a 35 H.P. Dirección Miguel Arroyo. S. H. G. E. 160

AUXILIAR de escritorio, se necesitan para almacén de coloniales, en Hospital de Orbigón. Rav'n, Venancio Martín, en el mismo. F. 161

Tienda de Ultramarinos con vivide de se traspasa, por no poder atender su negocio. Informes, en la misma. Santa Cruz, 17. E. 162

CHICO para el estrado, 16 años, 18 años, que sepa del oficio se necesita en el Bar Hollywood. E. 164

TORNO mecánico compra bien usado, de un met entre puntas. Informes en esta Administración. E. 165

Consejos de guerra

Se celebraron ayer, en el Salón de la Diputación los siguientes:

Uno, contra Maximino Vileta, vecino de Villabino; Santiago Benavides, de Viloria; Felipe Pérez, de Majua; Manuel Fernández, de Campos de Font; Marcos Martínez, de Valcueve; Adolfo Gutiérrez, de Candanedo de Fenar; Víctor Martínez, de Valdefresno; Manuel Prieto, de Burgo Ranero; y Enriqueta González, de Otero.

El Fiscal, teniente del Cuerpo Jurídico, calificó los hechos como constitutivos del delito de adhesión a la rebelión y el defensor alférez, señor Alonso Burón, solicitó penas benévolas, por crear constitutivos del delito de auxilio a la misma, solicitando la absolución para Enriqueta Gorzáez y Maximino Vileta.

Otro, contra Engracia Álvarez vecina de Vega de los Viejos, a quien el Fiscal, señor Peña, consideraba como autora del delito de auxilio a la rebelión.

El alférez, Sr. Alonso Burón, que actuaba de defensor solicitó la absolución.

De ambos era juez instructor, el comandante Sr. Carnicero.

Se celebraron otros dos uno contra Justo Fernández, Avilino Fernández, y Manuel Socá, vecinos de Armuina.

El Fiscal, calificó los hechos de adhesión a la rebelión y el defensor, alférez Sr. Brathe, los calificó de auxilio pidiendo penas suaves para los mismos.

El tercer juez instructor, Sr. Sales, era el juez instructor de esta causa.

Por la tarde se celebraron otros tres.

Una, contra Domingo del Río Alfayate, vecino de Soto de la Vega, acusado por el Fiscal Sr. Peña del delito de traición y a quien defendió el alférez Sr. Barthe.

Otra, contra el vecino de La Bañeza, Mariano Miguel Rubie, a quien acusó el Fiscal del delito de adhesión a la rebelión y a quien defendió el alférez Sr. Barthe. De ambos era juez instructor el teniente Sr. Casas.

Y por último se celebró otro contra José López, vecino de Meroy, Celestino la Parra, de Pontedo; María Álvarez y Mercedes Díaz, de Cabañales de Abajo; Carmen Torres Bernaldo de Quirós, de Mieres, y Hermindo de Espiñella, de Oviedo.

Todos fueron acusados del delito de adhesión a la rebelión por el Fiscal, teniente Sr. Peña, y defendidos por el alférez de Falange, camarada Álvarez Cadorniga. El juez lo era el teniente Sr. Marcos.

F. A. Balbuena Pereira
Clínica Dental
Ordoño II, número 7, pral.
Teléfono 1820 LEON

Cartelera de Espectáculos para hoy
14 de enero de 1938

Teatro Alfacame
Dos sesiones de cine sonoro a las siete y cuatro y diez y media.

Programa: "El extranjero", "El extranjero", "El extranjero", "El extranjero".

Las mujeres del ray sol
Un film de fantasía presentación que encierra una página de la historia, bajo el reinado de Luis XIV, interpretado por Renata Milles, Dorothy Wieck y Hans Stuebe.

Mañana se celebrará en el teatro principal la película de estos últimos tiempos.

El prisionero del odio
Producción subímer FOX en español, con Warner Baxter y Gloria Stuart.

Teatro Principal
Dos sesiones de cine sonoro a las 7 y cuatro y a las 10 y media.

La producción Paramount en español.

Cuesta abajo
Una de las más salientes películas del momento actor y cantante Carlos GARDEL.

Cinema Azul
Grupos de cine sonoro con programa en alemán. A las siete y media.



Vida Nacional sindicalista

SEGUNDA LINEA

Servicio para el día 13.—Los camaradas pertenecientes a la segunda línea de la segunda centuria, se presentarán en el cuartelillo, a las 22,30 horas del día de hoy dispuestos para prestar servicio.

Servicio diario.—Los camaradas pertenecientes al grupo sexto, se presentarán a las 20 horas del día de hoy, en el cuartelillo, para nombrarles servicio.

Por Dios, España y nuestra Revolución Nacional-sindicalista.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! León 14 de enero de 1938. Año Triunfal. — El Sub-jefe de Bandera, J. Lobato.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Sindicatos de Comercio: Se avisa a todos los comerciantes que tengan que presentar facturas en la Junta Provincial de Precios, pasen a recoger el impreso de solicitud en esta Central Nacional Sindicalista, Primo de Rivera, 1, durante las horas de oficina, de diez a una y media y de cuatro y media a nueve.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. II Año Triunfal. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Se ordena a todos los camaradas componentes del equipo de fútbol del S. E. U., que asistieron el viernes a las tres en punto de la tarde, en el campo de los Agustinos, con el fin de entrenarse y recibir instrucciones. **El Delegado de Deportes** Estudio y Acción. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

NOTA DE LA JEFATURA LOCAL DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N.-S. DE LEON

El sábado, día 15, organizado por la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de León, se celebrará en la parroquia de San Marce'o un solemne funeral por el descanso eterno del camarada Augusto Barrado, jefe Provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S. de Burgos y Consejero Nacional.

Se ordena, por lo tanto, a todos los camaradas, tanto de primera como de segunda línea, Sección Feminina, Flechas y a ligados a los Sindicatos que ese día se encuentren libres de servicio, que acudan a dichos funerales debidamente uniformados.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Varios casos de fiebre tifoidea

Recibimos de la Inspección Provincial de Sanidad la siguiente nota:

«Habiéndose presentado en esta capital en estas últimas semanas varios casos de fiebre tifoidea, que si bien ni por su número ni por su gravedad revisten por ahora caracteres de verdadera epidemia, si es motivo para establecer un estado de prevención entre el vecindario y que esta Inspección Provincial de Sanidad aconseja la vacunación preventiva, que se practicará todos los días laborales, de once a una, gratuitamente, en el Instituto Provincial de Higiene.

Como la acción preventiva de la vacuna está sujeta a graves oscilaciones, es necesario que las personas cuya fecha de vacunación anterior date de más de un año sean revacunadas.

León, 12 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Inspector provincial de Sanidad.»

Natalicio

Con toda felicidad a dado a luz una hermosa niña, la señora Doña María Lourdes Miguel Crespo, esposa de nuestro buen amigo Don Fernando Crespo Altagegome.

Tanto la madre como la recién nacida—primogénita de los señores de Crespo—se encuentran perfectamente bien.

Enviarnos nuestra cordial enhorabuena a los padres y demás familia.

Lista de donativos para Auxilio Social

Las niñas Pilar y Jesusa Diez Mateo, 20 pesetas, de sus luchas para ropa de los niños de los Comedores; don Ramiro Picón, pasteles para la Guardería; doña Raimunda Jurio, cuatro refajos un abrigo y tres camisetas.

Asociación de Duafios de Cafés, Bares y Hoteles de León

Todos los industriales del gremio, sean o no asociados, y cuantos se dediquen al hospedaje en casas particulares o si van comidas en cualquier forma, pasarán sin excusa ni pretexto alguno, por las oficinas del gremio—Varillas, 9 (encima del H. Astorja)—de 5 a 6 de la tarde del viernes y sábado de la presente semana para asuntos de interés, que todos deben conocer pues su incumplimiento, será severamente castigado por la autoridad competente. A-145

Wagones al descargue

Relación de los wagones que se colocarán al descargue a partir de las ocho horas del día 14 de enero de 1938, si las necesidades militares lo permiten y que deberán ser descargados durante las 24 horas naturales siguientes a la mencionada:

Estación de procedencia, Ribadavia; naturaleza, 1 madera; consignatario, Gutiérrez y compañía; serie y número del vagón, Nf. 2510; San Miguel, 1 piedra, M. González, M. 6937; Quintana del Puente, 118 centeno, F. Moratich, J. 15386; idem 118 idem, idem, J. 5258.

Todos por el tramo de la vía F.

Leed siempre PROA

RIPOLL
Taller de Especialidades Eléctricas
Electricidad del Automóvil e Industrial
Bobinajes en general
Alcázar de Toledo, 16
Teléfono 1467
León